

Datum	09.02.2010
-------	------------

Nr. ¹⁾ :	RA-056/2010
---------------------	-------------

Anfrage von Stadtratsmitgliedern

(gemäß § 28 Abs. 5 SächsGemO in Verbindung mit der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Stadt Chemnitz)

Fragesteller/in: Lehmann, Thomas (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)

Name, Vorname (Fraktion)

Kurzbezeichnung: Entwicklung Musikschule

Frage:

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Ludwig,

ich würde mich freuen, wenn Sie mir folgende Fragen zur Entwicklung der Musikschule Chemnitz beantworten lassen könnten:

1. Wie haben sich die Schülerzahlen der Chemnitzer Musikschule in den letzten fünf Jahren entwickelt? (Bitte auf das jeweilige Jahr aufschlüsseln)
2. Sind bestimmte Kurse in der Musikschule überbelegt? Wenn ja, in welchen Bereich ist dies der Fall?
3. Gibt es Wartelisten? Wenn ja, wie entwickeln sich diese? (bitte die Zahlen der letzten fünf Jahre angeben)

Unterschrift (Fragesteller/in)

¹⁾ wird von der Geschäftsstelle des Stadtrates ausgefüllt

Dezernat 5

Soziales, Jugend und Familie
Gesundheit, Kultur, Sport



CHEMNITZ
STADT DER
MODERNE

Stadt Chemnitz · Dezernat 5 · 09106 Chemnitz

Dienstgebäude Markt 1
09111 Chemnitz

Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Stadtrat
Herrn Thomas Lehmann

Datum 17.02.2010
Unser Zeichen Pos
Durchwahl 0371/35509953
Auskunft erteilt Frau Poster
Zimmer 102
Ihr Zeichen
Ihr Schreiben vom 09.02.2010
E-Mail

Stadtratsanfrage – Nr. RA-056/2010

Sehr geehrter Herr Lehmann,

von der Oberbürgermeisterin, Frau Barbara Ludwig, wurde ich beauftragt, Ihnen die o. g. Stadtratsanfrage zu beantworten.

Bezüglich der in Ihrer Anfrage gestellten Fragen möchte ich Ihnen das Folgende mitteilen:

1. Wie haben sich die Schülerzahlen der Chemnitzer Musikschule in den letzten fünf Jahren entwickelt? (Bitte auf das jeweilige Jahr aufschlüsseln)

Die Schülerzahlen haben sich in den letzten fünf Jahren wie folgt entwickelt:

Schuljahr	Schüler	Fachbelegungen
2005/2006	1474	1868
2006/2007	1595	2057
2007/2008	1751	2221
2008/2009	1972	2492
2009/2010*	2074	2558

(* Stand: 22.01.2010)

2. Sind bestimmte Kurse in der Musikschule überbelegt? Wenn ja, in welchem Bereich ist dies der Fall?

Eine Überbelegung gibt es in der Städtischen Musikschule Chemnitz nicht. Bei dem Musikschulunterricht gibt es die Formen Einzel-, Partner- und Gruppenunterricht. Ein Klassenunterricht wie an allgemein bildenden Schulen und somit auch eine Klassenteilerzahl gibt es nicht. Einzelne Fächer bzw. Instrumente sind beliebter als andere, somit bildet sich dann für diese Fächer eine Warteliste (z. B. Klavier, Violine und Gitarre).

3. Gibt es Wartelisten? Wenn ja, wie entwickeln sich diese? (bitte die Zahlen der letzten fünf Jahre angeben)

Auf Grund von räumlichen Kapazitätsgrenzen ist in den letzten fünf Jahren die Warteliste stetig gestiegen, wie die folgende Statistik belegt:

Telefon 0371 488-1950/ -1957
Fax 0371 488-1994/ -1995
E-Mail d5@stadt-chemnitz.de
Internet www.chemnitz.de

Erreichbarkeit Bus
und Straßenbahn
Haltestelle:
Zentralhaltestelle

kein Zugang für
elektronisch signierte
sowie für verschlüsselte
elektronische Dokumente

<i>Stichtag</i>	<i>Anzahl der Schüler</i>
01.01.2006	70
01.01.2007	67
01.01.2008	295
01.01.2009	316
16.02.2010	219

Von den derzeit 219 wartenden Schülern sind bereits 41 für demnächst beginnende Kurse vorgemerkt, 17 Anmeldungen für Baby/Piepmatzkurse werden laufend, je nach Verfügbarkeit, in die einzelnen Gruppen zugeteilt. Alle anderen Anmeldungen verteilen sich auf verschiedene Instrumente, führend Klavier, Violine, Gitarre, Gesang, Schlagzeug. Weiterhin möchte ich anmerken, dass es sich bei den insgesamt 219 wartenden Schülern um 104 tatsächliche Neuanmeldungen handelt, alle anderen sind bereits Schüler der Musikschule und warten auf die Übernahme in ein Zweitfach oder von der Musikalischen Früherziehung.

Mit freundlichen Grüßen

H. Lüth
Bürgermeisterin